GÜZEL SANATLAR LİSELERİ

Her insanın kendisine özgü yetenekleri ve ilgi alanları vardır. Bazı insanlar araştırmaya, bazıları edebiyata, bazıları da güzel sanatlara meraklıdır.
      Lise eğitimini yeteneği doğrultusunda sürdürmek isteyen öğrenciler için farklı lise seçenekleri vardır. Güzel Sanatlar Liseleri de bu seçeneklerden. Resim ve müzik alanında yeteneği olan ve kendisini yetiştirmek isteyen öğrenciler için kurulan bu okulların geçmişi fazla eski değildir.Ülkemizde ilk güzel sanatlar lisesi 1989-1990 eğitim - öğretim yılında açılmıştır.
EĞİTİM ŞEKLİ
       Güzel Sanatlar Liseleri, yatılı, gündüzlü olarak lise düzeyinde 4 yıl eğitim ve öğretim yapılan okullardır. Güzel Sanatlar Liselerinin temel amacı, müzik, resim ve alanında zenginleştirilmiş bir alan eğitimi vererek yükseköğretime alt yapı hazırlamaktır.  Yönetmelik gereği bu okullarda sınıf mevcutları en fazla otuzolmaktadır.
        Lisedeki kültür derslerine ek olarak müzik alanında; Batı Müziği Teori Uygulaması, Sanat Müziği teori ve Uygulaması ,Türk Halk müziği teori ve Uygulaması , Piyano, Çalgı, Çok Sesli  Koro, Müzik Tarihi ve Çalgı Toplulukları  gibi dersler okutulmakta, resim alanında ise , Desen, Temel Sanat, Desen Atölye, Grafik Atölye ve Sanat Tarihi gibi dersler okutulmaktadır.
      Diğer resmi ve özel ortaöğretim kurumlarından güzel sanatlar liselerine öğrenci nakli yapılamamaktadır.Sadece güzel sanatlar liseleri kendi okul türünden öğrenci nakli yapabilmektedirler. 
Ancak ,9. ve 10. sınıflarında kontenjan açığı  olduğunda bakanlığın belirlediği takvime göre Eylül ve Ekim aylarının son haftalarında yapılan yetenek sınavlarına  ,diğer liselerden başvuru yapıp  başarılı olan öğrencilerin  nakilleri de yapılabilmektedir.
NASIL GİRİLEBİLİR?
      Güzel Sanatlar Liseleri yetenek sınavıyla öğrenci almaktadır. Yetenek sınavına girebilmek için öğrenciler ön kayıt yaptırmak zorundadırlar. Ön kayıt için, öğrencinin ortaokul 8.sınıfını bitirmiş olması gerekmektedir.
      Ön kayıtlargenellikle okullarda yapılmaktadır.Dolaysıyla öğrencilerin yetenek sınavına girebilmesi için, tercih ettikleri bir güzel sanatlar  lisesi müdürlüğüne başvurmaları gerekmektedir.Bununla birlikte olağanüstü durumlarda  (Salgın Hastalık vb.) ön kayıtlar online de yapılabilmektedir.Ön kayıt yaptıran öğrenciler Milli Eğitim Bakanlığı´nın belirleyeceği bir tarihte iki aşamalı yetenek sınavına katılmaktadır. Sınava girecek öğrenciler Sınav takvimi ve sınavla ilgili  diğer bilgilendirmeleri okulların Web sitelerini takip ederek öğrenebilmektedirler.
YETENEK SINAVLARI NASIL YAPILIYOR?
      Resim alanında yetenek sınavı çizime (I. aşama kara kalem, II. aşama imgesel yada diğer bir ifadeyle hayali) dayalı olarak yapılıyor. Müzik alanında müziksel işitme, duyma v.b olarak yapılmaktadır.
[bookmark: _GoBack]      Sınav sonuçları; Tüm Güzel Sanatlar  Liselerinde aynı hafta içinde, Müzik ve Resim bölümleri için ayrı ayrı olmak üzere kontenjan kadar asil ve yedek listeler belirlenerek ilan edilmektedir.

ÖĞRENCİLERİN MEZUNİYET SONRASI GİDİLEBİLECEKLERİ ÜST ÖĞRENİM KURUMLARI
Resim Bölümü Mezunları:
Özel yetenek sınavlarıyla öğrenci alımı yapan yüksek öğretim programları ;
Eğitim Fakültesi : Görsel Sanatlar Öğretmenliği
Güzel Sanatlar Fakültesi : Baskı Sanatları, Cilt, Çizgi Film Endüstri Tasarımı, Endüstri Ürünleri Tasarımı, Heykel, İç Mimarlık, İç Mimarlık ve Çevre Tasarımı, İletişim ve Tasarımı, Plastik Sanatlar, Resim, Seramik, Seramik ve Cam, Tezhip.
Güzel Sanatlar, Tasarım ve Mimarlık Fakülteleri : Grafik Tasarımı, Heykel, Resim, Seramik, İletişim ve Tasarım. 
Mesleki Eğitim Fakülteleri :Grafik Öğretmenliği, Seramik Öğretmenliği.
Mimarlık Fakülteleri : Endüstri Ürünleri Tasarımı, İç Mimarlık, İç Mimarlık ve Çevre Tasarımı.
Mühendislik - Mimarlık Fakülteleri : Grafik Tasarımı, İç Mimarlık.
Sanat ve Tasarım Fakülteleri : İletişim Tasarımı, Fotoğraf ve Video.
    Ayrıca AYT puanıyla Fen - Edebiyat Fakültelerinin Sanat Tarihi ve Sanat Tarihi Öğretmenliği bölümlerine de öğrencilerimiz gidebilir.

Müzik Bölümü Mezunları:
Özel yetenek sınavlarıyla öğrenci alımı yapan yüksek öğretim programları ;
Eğitim Fakültesi : Müzik Öğretmenliği
Devlet Konservatuarı : Gitar, Bando Şefliği, Kompozisyon ve Orkestra Şefliği, Koro, Müzikoloji, Nefesli Çalgılar, Piyano, Piyano Onarımı ve Yapımı, Piyano ve Harp, Şan ve Opera, Temel Bilimler, Türk Müziği, Yaylı Çalgılar, Yaylı Çalgılar Yapımı.
Devlet Türk Musikisi Konservatuarı : Çalgı Yapımı, Ses Eğitimi, Temel Bilimler. 
Güzel Sanatlar Fakültesi : Müzik, Müzik Bilimleri.
Müzik ve Sahne Sanatları Fakültesi : Müzik ( Piyano, Yaylı Çalgılar, Nefesli Çalgılar ve Vurmalı Çalgılar, Koro, Ritmik Müzik, Teori - Kompozisyon).
Öğrencilerin yukarıda belirtilen yükseköğretim programlarının yetenek sınavlarına başvuru yapabilmeleri için üniversite I. basamak sınavından(Temel Yetenekler Testi) en düşük 150 baraj puanı almaları gerekmektedir. Yine öğrencilerin öğretmenlik programının yetenek sınavına başvurabilmeleri için ise 800.000 barajına girmiş olmaları gerekmektedir.





